
• SPD-Fraktion Vorsitzender: Alf-Ingo Pickartz 

im Rat der Stadt Übach-Palenberg 

Alf-Ingo Pickartz, Im Kauert 61, 52531 Übach-Palen rg 

Anden 1--f----------.c~---

Bürgermeister der Stadt Übach-Palen 
Herrn Oliver Walther 
Rathausplatz 4 

52531 Übach-Palenberg 

Eing. 

Abt.: 

Social Media Auftritte der Stadt Übach-Palenberg 

Sehr geehrter Herr Bürgermeister Walther, 

Stellvertretender Vorsitzender: Sven Bildhauer 

Geschäftsführer: Nico Einmahl 

Im Kauert 61 

52531 Übach-Pale~berg 

Telefon: 02451-913793 

E-Mail: fraktion@spd-uebach-palenberg.de 

05.08.2021 

die SPD-Fraktion stellt folgenden Antrag zur Beratung und Beschlussfassung in der nächsten Sitzung 

des Stadtrates. 

Beschlussvorschlag: 

Die Verwaltung wird beauftragt die Einrichtung von offiziellen Auftritten der Stadtverwaltung in 
Sozialen Medien zu prüfen. Dabei sollen besonders die Plattformen Facebook und lnstagram geprüft 

werden. 

Die Ergebnisse werden dem Rat zur möglichen Beschlussfassung vorgelegt. 

Begründung: 

Bereits im vergangenen Jahr hat die Stadt eine erneuerte Version der Homepage präsentiert, welche 
durch ein moderneres Auftreten und verbesserter Übersichtlichkeit, mehr Service und 
Bürger:innennähe verspricht. In den Monaten der Corona-Pandemie hat sich gezeigt wie wichtig auch 
für Behörden ein guter Auftritt im Netz ist. Auch die Stadt Übach-Palenberg hat dies beispielsweise im 
Rahmen der Haushaltsberatungen und der Verleihung der Ehrennadel zum Anlass genommen einen 
Kanal auf der Plattform Youtube einzurichten. 

In diversen Nachbarstädten hat sich in der Vergangenheit gezeigt wie erfolgreich Auftritte der 
Verwaltungen in Sozialen Medien bspw. Zur allgemeinen Information der Bürger:innen sind. Auf 
diesem Wege können sich beispielsweise Meldungen zu Verkehrsbehinderungen, Baumaßnahmen, 
Sozialen Angeboten und auch bei der Katastrophenhilfe deutlich schneller verbreitet werden. Ein 
offizieller Auftritt der Stadt dient dabei auch der Qualitätssicherung der verbreiteten Informationen. 
Herausragende Beispiele für eine solche Arbeit sind besonders der Kreis Heinsberg und die Stadt 
Geilenkirchen. Bürger:innen suchen dabei verstärkt gezielt nach Kanälen öffentlicher Institutionen. 

{Lars Kleinsteuber) 


